Pruebas de Acceso a Estudios de Grado para mayores de 25 afios
Convocatoria de 2019
Materia: Quimica

Instrucciones: Esta prueba consta de un bloque de preguntas tipo
test y otro bloque de problemas. El alumno debe contestar a todas las
preguntas tipo test (las cuales solo tienen una contestacion valida) y
resolver los 2 problemas correspondientes a una de las opciones A o
B. Cada bloque puntua por igual. Las respuestas incorrectas no restan
puntos. Se podra usar cualquier calculadora y una tabla periodica.

BLOQUE 1: PREGUNTAS TIPO TEST
1. Sefiala cual de los siguientes materiales es una sustancia pura: a) suero; b) zumo de naranja;

c) gasolina; d) grafito

2. De los siguientes procesos uno no es una reaccion quimica: a) la explosion de una botella de
butano; b) el secado de un charco; ¢) la digestion de los alimentos; d) la fotosintesis

3. Una de las siguientes afirmaciones es incorrecta: a) la filtracion es un proceso fisico; b) la
disolucion de un solido en un liquido ¢ una mezcla homogénea; c) la densidad de una
disolucion no es lo mismo que su conceniracion; d) durante la evaporacion de un liquido la
temperatura permanece constante.

4. Una de las siguientes afirmaciones es falsa para el calcio: a) su masa molar es 40,08 g/mol; b)
sus atomos contienen 20 electrones; c) sus atomos contienen 20 protones; d) la masa media
de un atomo es 40,08 g.

5. El oganeson es el Ultimo elemento de la tabla periddica actual. El isétopo mas estable, 7:0g,

contiene: a) 176 electrones; b) 176 protones; c) 294 nucleones; d) 118 neutrones.

6. En un atomo, un electrén descrito por el conjunto de numeros cuanticos (3,1,-1,-1/2): a) se
encuentra en promedio mas lejos del nucleo que un electrén situado en un orbital 2p; b) se
encuentra en un orbital 3s; c) posee mayor energia que otro descrito por el conjunto (3,1,0,-
1/2); d) no es posible tal conjunto de nimeros cuanticos para un electron.

7. ¢ Cual de las siguientes afirmaciones relativas a un orbital s es falsa?: a) tiene simetria esférica;
b) le corresponde un nimero cuantico azimutal (orbital) igual a 0; c) puede contener 2 electrones
con el mismo spin; d) puede contener 2 electrones desapareados.

8. Sefala cual de las siguientes configuraciones electrénicas es posible para el atomo de sodio
en su estado fundamental: a) 1s? 2s? 2p° 3s® b) 1s%2s?2p® 2d*; ¢) 1s? 252 2p° 3s'; d) 15?252 3p°®
3d"

9. Sila masa de un atomo de un elemento es 32 u 4 cudl es la masa de 3 mol de ese elemento?:
a)32u;b)32g;c)96g;d)96 u

10. En 2 mol de Na>COj3 hay: a) 2 atomos de C; b) 3 mol de O; c¢) 6 mol de O; d) 6,022.10?® atomos
de C

11. Sefala en cual de las siguientes muestras hay un mayor nimero de atomos: a) 2 mol de CO;
b) 2 mol de MgCly; ¢) 3 mol de Ny; d) 1 mol de Na,SO4

12. Indica cudl de las siguientes especies no es isoelectronica con el atomo de Ne: a) F ; b) Na™;
c) Mg?*; d) Ne*
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test y otro bloque de problemas. El alumno debe contestar a todas las
preguntas tipo test (las cuales solo tienen una contestacion valida) y
resolver los 2 problemas correspondientes a una de las opciones A o
B. Cada bloque punttia por igual. Las respuestas incorrectas no restan
puntos. Se podra usar cualquier calculadora y una tabla periodica.

Un elemento situado en el grupo 17: a) tiene tendencia a ganar electrones; b) es un metal; c)
tiene 8 electrones en la capa de valencia; d) es un elemento electropositivo

Sefiala cual de las siguientes secuencias de potencial de ionizacion es correcta: a) Ba<Sr<Be;
b) Li<F<C; c) Cl<P<Na; d) Li<K<Cs

Sefiala la secuencia correcta de radios atémicos: a) Mg<Na<Li; b) Na*<Na<Mg; ¢) Na<Na*<Mg;
d) Li< Mg< Na

Sefiala la afirmacion incorrecta respecto al bromo: a) es un no metal; b) puede formar
compuestos iénicos con los no metales; c) tiene tendencia a formar aniones; d) es un halégeno

Indica el tnico compuesto iénico de la siguiente serie: a) O, ; b) NH4CI ; ¢) PClz; d) CO
Indica qué sustancia posee mayor punto de fusion: a) H.0 ; b) H.S ; ¢) CO2 ; d) N2
Indica cual de las siguientes moléculas es polar: a) NHs ; b) Oz ; c) BeCly ; d) CHq4

De acuerdo con la teoria cinético-molecular: a) las moléculas de un gas estan muy juntas y
ocupan la mayor parte del volumen del recipiente; b) las moléculas de un gas chocan
incesantemente entre si y con las paredes del recipiente; c) las moléculas de gas estan muy
juntas y ocupan una parte minima del volumen del recipiente; d) a cualquier temperatura, las
moléculas de un gas permanecen quietas a no ser que se les comunique energia desde el
exterior.

Sefiala la afirmacion correcta: a) el paso de sélido a liquido se denomina solidificacion; b) los
compuestos que contienen enlaces covalentes H-Cl presentan puentes de hidrégeno; c) la
tension superficial es una propiedad caracteristica de los liquidos; d) las fuerzas
intermoleculares son mas fuertes en los gases que en los liquidos.

Cuando reducimos a la mitad el volumen ocupado por un gas, manteniendo la temperatura
constante: a) el gas disminuye su presion; b) el gas reduce su masa a la mitad; c) el gas
aumenta su presion en un 10%; d) el gas duplica su presion

Las reacciones en las que hay transferencia de electrones entre los diferentes reactivos se
denominan: a) redox; b) acido-base; c) de desplazamiento; d) de combustion

En la reaccion quimica Oz + 2 Hag) — 2 H20q), se cumple que: a) 2 moles de oxigeno podran
dar lugar como maximo a 2 mol de agua; b) 1 atomo de oxigeno reacciona con 1 atomo de
hidrégeno; ¢) 1 molécula de oxigeno da lugar a 2 mol de agua; d) 2 mol de hidrégeno mas 2
moles de oxigeno pueden formar como maximo 2 moles de agua.

Uno de los problemas medioambientales que generan las reacciones de combustion es la
liberacion de dioxido de carbono. ¢ Cuél de las siguientes muestras contaminara mas al arder?:
a) 3 mol de metano, CHs4; b) 1 mol de etano, C2He; c) 2 mol de propano, CsHs; d) 1 mol de
butano, C4H1o
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CAMPUS DE EXCELENCIA INTERNACIONAL

BLOQUE 2: PROBLEMAS

OPCION A

1. (2,5 puntos) Un recipiente contiene 2,2 g de COzq Y 4,2 g de CO a una temperatura de 18°C

y a una presion total de 750 mm de Hg. Calcula:

a) Las fracciones molares de cada gas en la mezcla (1p)
b) El volumen del recipiente (0,5 p)
c) Las presiones parciales de cada gas (1p)

(Datos: R = 0,082 atm.l/ mol.K)

2. (2,5 puntos) Un compuesto orgéanico tiene la siguiente composicion centesimal; 55,80% de
carbono, 7,04% de hidrégeno y 37,16% de oxigeno. Ademas, se sabe que medio litro de una

disolucion acuosa 2 M de este compuesto contiene 86,10 g del mismo. Calcula:

a) La férmula empirica del compuesto (1p)

b) La masa molecular del compuesto (0,5p)

c) La férmula molecular del compuesto (1p)
OPCION B

1. (2,5 puntos) Los tres isotopos del Silicio son Si-28, Si-29 y Si-30. El porcentaje de abundancia
y la masa atémica (en u.m.a) de cada uno de los is6topos son: 92,23% y 27,97 para Si-28,
4,67% y 28,97 para Si-29y 3,1% y 29,97 para Si-30
a) Calcula la masa atémica promedio del Silicio. ' (1,25 p)

b) Indica el nimero total de protones, neutrones y electrones que habra en 35 g de Si-29.(1,25 p)

2.- (2,5 puntos) El &cido sulfurico reacciona con el magnesio metalico segtn la ecuacion
H2804 aq) + Mg(s) — MgSOs ag) + Hz(q)
Se hacen reaccionar 2,43 g de magnesio con 50 ml de disolucion de acido sulfurico 1,0 M.
a) Identifica razonadamente el reactivo limitante de la reaccion. (0,75 p)
b) ¢Qué masa de sulfato de magnesio podra obtenerse? (0,75 p)
c) Calcula el rendimiento del proceso si en la reaccion se han obtenido 0,96 litros de

hidrégeno, medidos a 0°C y 1 atm. (1p)
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